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застарілими пристроями, які більше не отримують оновлень безпеки. 

Управління життєвим циклом IoT-пристроїв повинно включати чіткі процедури для 

безпечного виведення з експлуатації пристроїв, включаючи видалення чутливих даних та 

відкликання облікових даних [2]. Це запобігає використанню застарілих пристроїв як 

векторів атаки на мережу. 
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У сучасних умовах зростання тарифів на електроенергію важливо раціонально 

використовувати енергоресурси навіть у побуті. Більшість користувачів не веде регулярного 

обліку енергоспоживання, що призводить до неефективного використання електроенергії та 

зайвих витрат. Одним з доступних способів контролю енергоспоживання є ведення 

регулярної статистики. Завдяки Google Таблицям можна створити просту, але зручну систему 

обліку без необхідності встановлення додаткового програмного забезпечення. 

Мета роботи полягала в побудові системи моніторингу електроспоживання з 

використанням Google Таблиць, а також аналіз споживання та виявлення тенденцій або 

перевитрат. 

Для контролю витрат електроенергії щотижня впродовж року до Google Таблиці 

вносилися дані електролічильника. Завдяки використанню вбудованих формул, таких як 

SUM, AVERAGE та IF, система автоматично розраховувала спожиту електроенергію 

(кВт·год) та її вартість відповідно до чинних тарифів (рис. 1). 
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Рис. 1. Система моніторингу електроспоживання з використанням Google Таблиць 

 

За даними аналізу, електрообігрівачі взимку збільшували середнє місячне споживання 

на 30-40%. Серед приладів із найбільшими витратами електроенергії були бойлер та 

кондиціонер. Пікові значення споживання припадали на грудень і липень, коли середні 

витрати перевищували звичайні показники на 20-25%. Завдяки контролю енергоспоживання 

вдалося знизити середні місячні витрати на 8–12%. Наприклад, до впровадження системи 

середнє місячне споживання становило 250 кВт·год, а після аналізу та оптимізації – 220-230 

кВт·год. 

Таким чином, хоча Google Таблиці, хоч і є простим інструментом, ефективно 

допомагають вести облік та аналізувати енергоспоживання. Вони дають змогу не лише 

контролювати витрати, а й виявляти фактори, що впливають на рівень споживання 

електроенергії, та знаходити способи його оптимізації. Такий підхід сприяє більш 

відповідальному використанню ресурсів, що у перспективі допомагає економити кошти та 

зменшувати негативний вплив на довкілля. 
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Сучасний світ постійно змінюється, і майбутні фахівці повинні володіти сучасними 

інструментами для глибшого розуміння складних концепцій. У технічних і природничих 

дисциплінах важливу роль відіграє моделювання фізичних явищ [1, 2], оскільки воно не лише 

пояснює теоретичні принципи, а й демонструє їх у дії. Інтеграція програмного забезпечення 

дає змогу розширити можливості класичного навчального процесу [3]. Безкоштовним, 

гнучким та потужним середовищем для чисельних обчислень і моделювання фізичних 

процесів, яке є альтернативою комерційним продуктам, є Scilab [4, 5].  

У даній роботі ми розглянемо основні можливості Scilab для моделювання фізичних 

явищ, його роль в освітньому процесі та переваги, які отримують здобувачі освіти та 

викладачі, використовуючи цей інструмент у повсякденному навчанні. 

Завдяки своїм можливостям, Scilab широко використовується в освітньому процесі для 

візуалізації фізичних явищ, виконання складних розрахунків і розробки інтерактивних 

навчальних програм (рис. 1). 

 
Рис. 1. Основні можливості Scilab для моделювання фізичних процесів 

 

Scilab надає широкий спектр функцій для розв’язання диференціальних рівнянь, 

інтегрування та апроксимації даних, має можливість створювати двовимірні та тривимірні 

графіки, що допомагає здобувачам освіти краще зрозуміти динаміку процесів [6]. Крім цього 

студент може змінювати параметри моделі та одразу бачити результати, що підсилює 

експериментальне навчання. Наприклад, під час моделювання коливань маятника студенти 
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